

В приветствии по случаю 95-летия Сил обороны президент Тоомас Хендрик Ильвес призвал задуматься о том, какими Силы обороны и оборона государства в целом должны быть в грядущие декады.

«Какая структура, какие способности и специализации государственной обороны потребуются нам через 10, 15 и 20 лет? Какие риски будут для нас актуальными, с какими союзниками мы будем налаживать более тесное сотрудничество? Какие командиры нам понадобятся и каким образом мы подготавливаем эти кадры уже сейчас? Обеспечиваем ли мы необходимую для зрелости стабильность и насколько хорошо мы это делаем? Не уходя при этом в безамбициозное приспособленчество?», сформулировал президент Ильвес насущные вопросы. «Задумаемся об этом, ведь совершаемые нами сегодня выборы служат фундаментом для завтрашней реальности».

Глава Эстонского государства упомянул окончание летом 2014 года десятилетнего участия военнослужащих Сил обороны в миротворческой операции в Афганистане: «В этом далеком месте Эстонии удалось достичь многого, но еще больше оказалось нам одним не по силам. Уже через несколько месяцев база Camp Bastion закрывается, и мы должны будем обращать больше внимания на отечественные дела – укреплять хорошее и вносить коррективы в проблемные места. Нет одного без другого».

Президент Ильвес как Верховный главнокомандующий государственной обороной ожидает от военнослужащих более инициативного подхода по примеру общенационального проекта "Teeme ära!".

«Разумеется, это уже является преимуществом государственной обороны по сравнению с некоторыми другими сферами жизни, но инициативности, мышления вне рамок, активности и в хорошем смысле слова дерзновенности могло бы быть еще больше. Как никогда не завершится работа по развитию свободного государства, так и силы его обороны находятся в постоянном развитии. Вы должны быть не только деятельными и полными энергии, но и критичными, с широким кругозором», обратился глава Эстонского государства к военнослужащим Сил обороны.

«Хочу поделиться с вами еще одной своей заботой, которая может показаться тривиальной, но лишь на первый взгляд. Настоятельно прошу всех военнослужащих

уделять больше внимания своей физической форме. Я часто слышу как от солдат-срочников, так и от профессиональных военных, что в вооруженных силах не придают достаточной важности повседневной физической активности. Речь идет не о проводимых пару раз в год проверках общей физической подготовки, а об отношении к спортивному образу жизни. В нашем обществе наблюдаются тревожные тенденции ухудшения показателей здоровья мужской части населения, и поэтому офицеры должны служить примером, задавать вектор физического развития», отметил президент Ильвес.

В заключение глава Эстонского государства вновь поблагодарил принявших участие в опасных зарубежных операциях военнослужащих Сил обороны, отдав дань их храбрости, профессиональности и патриотизму, и пожелал всем военнослужащим Сил обороны удачи, веры в собственные способности и стойкости.

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью
тел. +372 631 6229